

淮波静处渔网收 只待秋来鱼满舟

淮河禁渔期两市联合行动见效



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)当前为淮河禁渔期,这是让水生生物资源休养生息、推进渔业可持续发展的重要举措。6月13日,淮南市联合蚌埠市渔政部门,开展淮河流域交界水域禁渔期联合执法行动,全力维护良好禁渔秩序。

当日,市渔政执法大队会同大通区、潘集区渔政队伍分乘渔政船艇及车辆,沿淮河顺流而下,与蚌埠渔政队伍会合,联合开展禁渔期管理执法行动。其中,潘集区渔政队伍驱车沿淮河北岸大堤巡查。行动中,渔政执法人员沿途宣传春季禁渔法规及渔业安全生产规范,切实提高群众

对禁渔政策及渔业安全的知晓率并增强支持度。在接近蚌埠怀远水域处,执法人员发现违规布设的渔网,当即予以收缴。抵达交界水域后,两市渔政部门会合,双方执法力量密切配合,联合开展执法巡航,打击非法捕捞(含垂钓)等违法行为,震慑效果明显。巡查中,淮南渔政执法大队发现私设虾笼,遂依法收缴。

此次联合执法行动,两市共出动执法人员23人次、船艇3艘、车辆3辆,水巡35公里,有效震慑了非法捕捞(垂钓)行为,深化了与相邻市、县(区)的协作配合,确保全流域监管“无死角”。

烈日寒冬“不打烊” 救助守护不停歇

本报讯(记者 孙鸿)6月13日,记者从市救助站获悉,本市救助站坚持科学统筹、精准施策,在2024年扎实推进各项救助工作,通过系列有效举措切实保障了特殊困难群体的基本权益。

为提升管理效能,救助站优化内部组织架构,明确了班子成员职责分工,形成协同高效工作格局。同时,对规章制度进行系统梳理完善,修订了物资管理、安全防范、应急处置等关键制度,并新增监控点位加强规范监督,确保救助运行有章可循、依法依规。

街面巡查与救助始终是工作重心。救助站着力健全常态化巡查机制,全年累计开展街头巡查逾六百次,加大了对流浪乞讨及生活无着人员的主动发现与救助力度,显著减少了露宿街头现象。同时,精准实施专项救助行动,在酷暑严寒极端天气期间,及时向有需要人群发放防暑降温物资和御寒物资,有效保障了受助对象生命安全和身体健康。

在寻亲服务方面,救助站运用大数据平台与技术手段,依托全国救助管理信息系统和公安信息资源,辅以人脸识别等科技手段,并通过新媒体平台广泛发布信息,成功帮助多名长期滞留受助人员寻回亲人、顺利返家。

救助工作注重源头预防。救助站深入排查辖区内有流浪走失风险人员,建立信息台账,加强与基层政府和社区(村委)的协作联动,努力从源头减少流浪现象。此外,通过精心举办“救助开放日”等主题活动,广泛宣传救助政策与成效,积极倡导社会共同参与,营造关心关爱特殊困难群体的良好氛围。

温情救助 携手同行

淮南市救助管理站主办

淮河之畔“播”希望 八公山区夏种跑出加速度



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)当前正值夏种管用水的关键时期,八公山区凭借耕地毗邻淮河的天然优势,依托丰富的灌溉水源,积极完善农田水利设施,全方位统筹坑、塘、水库、溪流等多元水资源,通过上引、下灌,水库放水、溪河提水等灵活调配举措,全力保障育秧田、水稻田等重点农田的灌溉需求,为夏种工作筑牢坚实的“水根基”。

截至6月13日,八公山区夏种工作稳步推进,成效显著。全区已完成播种面积0.63万亩,达到总计划播种面积的46.67%,夏种进度超四成,在夏粮生产这场“接力赛”中跑出了“加速度”。

分作物来看,水稻播种0.3万亩,占计划播种面积的42.86%;大豆播种0.12万亩,完成计划的40%;玉米播种0.01万亩,占计划的20%;甘薯播种0.09万亩,完成计划的60%;其他粮食作物播种面积0.11万亩,占计划面积的73.33%。各作物播种工作均有序开展,不同作物播种进度虽有差异,但整体保持良好推进态势。

为确保夏种工作顺利开展,八公山区农业部门组织农技人员深入田间地头,为农户提供技术指导,从种子选择、播种深度到田间管理等环节,进行全方位的科学指导,提高播种质量和效率。同时,通过开展线上线下培训、发放技术资料等多种方式,帮助农户掌握最新的种植技术和管理方法,解决生产过程中遇到的实际问题。

下一步,八公山区将持续紧盯农时,强化统筹调度,进一步优化水源配置,确保每一寸农田都能“喝”上充足的“及时水”。

从“知道”到“做到” 我市启动2025年全民健康素养宣传月活动

本报讯(记者 焦孝诚 摄影报道)6月13日,淮南市全民健康素养宣传月健康科普宣传暨义诊活动在吾悦广场正式启动。作为全国第二个全民健康素养宣传月的重点活动,现场吸引了众多市民参与。

活动由市、区两级卫生健康委和疾控中心牵头,联合市职防所、市中心血站、市120急救指挥中心等单位共同举办。通过设立健康咨询台、摆放科普展板、开展急救技能实操演练等形式,向市民普及健康知识。安理大一附院、市中医院等医疗机构的专家团队现场坐诊,为市民提供健康咨询和诊疗服务,重点解答合理膳食等健康生活相关问题。

据悉,宣传月期间还将组织健康教育“四进”活动,推动健康知识进校园、进社区、进企业、进机关,全面提升居民健康素养水平。活动现场,市民



既可学习实用的急救技能,还能领取各类健康宣传资料。